

人民政协报



2022年9月26日 星期一

农历壬寅年九月初一 第9323期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

出席中国共产党第二十次全国代表大会代表全部选出

新华社北京9月25日电 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了2296名出席党的二十大代表。

党二十大代表，是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以党章为根本遵循，坚持党的性质宗旨，坚持和加强党的全面领导，充分发扬党内民主，严格按照党中央关于做好代表选举工作的要求，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

具有广泛代表性。他们中，既有党员领导干部，又有生产和工作第一线的党员，有一定数量的女党员、少数民族党员，有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各个领域的代表。

把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中

本报记者 吕巍

学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话精神

“我们推进的现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，必须坚持和发展中国特色社会主义，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。”

坚持党的领导是“中国式”最亮底色

回望百年，自中国共产党应运而生，中国人民谋求民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的斗争就有了主心骨，中国人民就从精神上由被动转为主动。

作为新中国成立后不久出生的人，全国政协委员、中国林业科学研究院首席专家杨忠岐见证了祖国崛起的历史巨变，去年也通过中国共产党党史学习，对此体会更深。

“尽管前进的道路上曲曲折折、坎坎坷坷，但最后都能克难制胜，一直沿着正确方向坚定不移前行。中国共产党艰苦卓绝的百年奋斗历程，书写了中华民族几千年历史上的恢宏史诗。”

新中国的成立，结束了我国半封建、半殖民地的历史，饱受欺凌的中华民族从此真正站起来，开始了把命运掌握在自己手中的新纪元。党的十一届三中全会实现了党和国家工作重心的战略转移，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期，取得了社会主义建设的一个又一个胜利。

党全军全国各族人民有效应对了这些严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。

习近平总书记指出：“中国最大的国情就是中国共产党的领导。什么是中国特色？这就是中国特色。”

“川藏铁路是人类历史上地质条件最复杂、建设挑战最艰巨、单体项目投资最大的铁路建设工程，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项百年大计，一项利国利民、强边固防的国家重大战略工程、世纪工程。”

十年自信自强、守正创新、砥砺前行，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，举国上下、意气风发，中国的现代化之路更显壮阔。

强信心 提定力 增本领

当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显。新的征程上，我们面临的风险考验只会越来越复杂，甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。

乘 RCEP 生效之东风

——青岛市政协远程协商加快建设国际消费中心城市

本报记者 陈小艳 通讯员 陈笑蔚 李博

“建设国际消费中心城市，从当前看是稳住经济大盘，促进消费升级的迫切需要。从长远看，是畅通国内大循环、促进国内国际双循环、更好满足人民美好生活的重要举措。”

经济研究所所长王微认为可从5个方面进行发力：增供给，加快新国货的创新供给；补短板，打造具有全球影响力和标志性的商圈；重创新，注重数字化赋能，加快实现线上线下的融合发展；促开放，对外要进一步增强大型中心城市的高端消费资源聚集能力。

则，每年可降低一笔可观的税负。这说明，RCEP实现了贸易投资的便利化，有利于打造透明开放的营商环境，同时降低企业经营成本。

在国际消费中心城市建设上，青岛具有毗邻日韩地缘优势、综合口岸优势、自贸区政策优势叠加效应，以及黄河流域最佳“出海口”和国际海洋中心城市独特优势。

RCEP生效，无疑为青岛中小企业又提供了一个开拓国际贸易的好机会。如何直观认清RCEP为青岛企业带来的机遇？

“机会是与挑战并存的。”周海燕委员认为，中小微企业在国际贸易中经验不足，特别是电子商务及数字贸易能力急需提升及强化。

服务民族复兴 促进人类进步

——党的十八大以来中国特色大国外交全方位开展

新华社记者 郑明达 冯歌然

领航中国

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，也为人类谋进步、为世界谋大同。党的十八大以来，习近平总书记深刻把握新时代中国和世界发展大势，在对外工作上进行一系列重大理论和实践创新。

为人类前途命运指引方向

2015年9月，纽约联合国总部，第70届联合国大会一般性辩论。习近平主席发表重要讲话，鲜明指出要继承和弘扬联合国宪章的宗旨和原则，构建以合作共赢为核心的新型国际关系，打造人类命运共同体。

人联合国、上海合作组织等多边机制重要文件……推动构建人类命运共同体，成为新时代中国对外工作的总目标，得到国际社会日益广泛的认同与支持。

“一个国家、一个民族对人类作出的贡献，不仅在于创造了多少物质，还在于提出了什么理念。”

走出一条国与国交往新路径

推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，这是习近平主席为“国际关系向何处去”给出的中国答案。

新时代，中国高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，推进和完善全方位、多层次、立体化的外交布局，积极发展全球伙伴关系。

在运筹大国关系方面，中国致力于推进大国协调与合作，构建总体稳定、均衡发展的国际关系框架；推进中俄新时代全面战略协作伙伴关系，明确提出“相互尊重、和平共处、合作共赢”的中美关系三点原则。

在周边外交方面，召开新中国成立以来首次周边外交工作座谈会，按照亲诚惠容理念和与邻为善、与邻为伴的周边外交方针深化同周边国家关系。

在同发展中国家交往方面，从非洲到中东，从拉美到太平洋岛国，众多发展中国家都流传着习近平主席同大家平等交往、共谋发展的佳话。

这些年，习近平主席先后40多次出访，足迹遍及世界五大洲，在国内外主持和出席一系列重大多边外交活动。

如今，中国已向181个国家建立外交关系，同110多个国家和国际组织建立不同形式的伙伴关系。

谱写开放合作的时代篇章

2022年1月，全球疫情延宕反复、世界经济复苏不确定性加剧之时，习近平主席出席2022年世界经济论坛视频会议，发表演讲强调：“经济全球化是时代潮流。



9月25日，矗立在天安门广场的“祝福祖国”巨型花果篮吸引了众多游客驻足、拍照。“祝福祖国”巨型花果篮高18米，花坛底部直径48米。 本报记者 贾宁 摄

云程发轫 开新局

——河南省政协以提高履职效能迎接党的二十大

本报记者 王有强 新燕



“叮咚！有新的朋友申请加入！”9月9日，河南省政协向全国政协“委员读书平台”发出入群申请。

前，围绕“认真学习《习近平谈治国理政》第一至四卷，坚定文化自信，建设文化强省”“弘扬黄河文化，深入推进黄河流域生态保护和高质量发展”两个专题。

守护“舌尖上的安全”法不容情 详见5版

留得住乡愁 看得见远方 详见9版